План-конспект
Заняття по ДП з учнями 10 класу за розділом «Вогнева підготовка»

Тема: Приготування до стрільби лежачи з  упору. Проведення стрільби і її припинення. Заходи безпеки на заняттях.   

Мета: Підготувати учнів до стрільби. Виховувати любов до стрілецької зброї, добиватись бережливого ставлення до автомата. Вдосконалювати знання учнів по техніці безпеки при поводженні зі зброєю і при стрільбі. 
Навчальні питання:  1. Призначення і будова частин і механізмів   

автомата.

2.  Підготовка до стрільби і її проведення.

3. Заходи безпеки на заняттях при поводжені зі зброєю.

Учні повинні знати: 
Будову АК. Заходи безпеки на заняттях при  

поводжені із зброєю.  Як підготувати упор та заряджати зброю. Що таке прикладка зброї та прицілювання. Встановлювати рівно мушку, здійснювати спуск курка, фази дихання при стрільбі. Знати команди для проведення стрільби і її припинення.

Учні повинні вміти:
Строго виконувати заходи безпеки на заняттях 
при поводженні зі зброєю. Здійснювати прикладку зброї, правильно прицілюватись – встановлювати рівно мушку, правильно виконувати спуск курка і дихати.

Метод проведення: Розповідь, демонстрування прийомів та відпрацювання                                    

      їх  за елементами, тренування
Місце проведення: Кабінет допризовної підготовки.

Матеріальне забезпечення: Статути ЗСУ, підручник, плакати, роздавальний  





матеріал, пневматична гвинтівка ІЖ-38.       
І. Вступна частина (5 хв.)

1. Шикування, рапорт, привітання.
2. Огляд зовнішнього вигляду, перевірка присутності учнів на заняттях.
3. Тренування у виконанні стройових прийомів. 
4. Оголошення теми, навчальних питань. 
ІІ. Основна частина (35 хв.)

1. Повторення пройденого матеріалу. (5хв.)

· Яке призначення автомата Калашникова?

Автомат Калашникова калібру 7,62мм або 5,45мм  є індивідуальною зброєю і призначений для знищення живої сили й ураження вогневих засобів противника вогнем, штиком, прикладом. 

·  Назвати загальну будову АКМ.

Автомат Калашникова складається з таких основних частин: ствол зі ствольною коробкою,  прицільним пристроєм, прикладом і пістолетною рукояткою; кришка ствольної коробки; затворна рама з газовим поршнем; затвор; затворний механізм; газова трубка зі ствольною накладкою; ударно спусковий механізм; цівка; магазин; компенсатор або дуловий гальмо-компенсатор.
· Яке призначення та будова затворної рами з газовим поршнем?

Затворна рама з газовим поршнем служить для приведення в дію затвора та ударно – спускового механізму. Вона складається з: кожуху для затвора, запобіжного виступу, пазу для направляючого виступу ствольної коробки, виступу для важеля автоспуску, рукоятки, фігурного виступу, пазу для відбивного виступу, газового поршня.

· Яка будова і призначення прицільного пристрою?
Прицільний пристрій необхідний для наведення автомата при стрільбі по цілях на різні відстані. Він складається з колодки прицілу, прицільної планки, хомутика, гривки з прорізом, повзунка з мушкою.

· Для чого служить затвор?

Затвор служить для досилання патрона в патронник, закривання каналу ствола, розбивання капсуля і викидання гільзи з патронника.

2. Подача нового матеріалу (10 хв.)

Щоб навчитися влучно стріляти, необхідно виробити стійкі навички виконання прийомів стрільби. До цих прийомів належить: приготування до стрільби, прицілювання і спуск курка.                                  

Приготування до стрільби.

Правильне приготування до стрільби передбачає стале положення і того хто стріляє і зброї. Це має вирішальне значення для влучності стрільби. Найзручнішим положенням для стрільби є положення лежачи, бо воно забезпечує найкращу сталість для стрільця і зброї.                                                                                               

Приготування до стрільби включає такі моменти: прийняття положення для стрільби, заряджання зброї та прикладка зброї.
Положення для стрільби лежачи з малокаліберної гвинтівки приймається у такий спосіб: тримаючи гвинтівку у правій руці дуловою частиною вперед  зробити правою ногою повний крок уперед і трохи вправо. Нахиляючись уперед опуститися на ліве коліно. Потім обіпершись лівою рукою об землю  опуститися на стегно лівої ноги і передпліччя лівої руки. Лягти на лівий бік і швидко повернутися на живіт, трохи розкинувши ноги в боки носками назовні. Корпус перебуває під кутом 25-30 градусів до площини стрільби. Гвинтівку кладуть цівкою на долоню лівої руки. 

Заряджання малокаліберної гвинтівки проводиться так: відкривши і відвівши  затвор узяти патрон за голівку великим і вказівним пальцями правої руки і підштовхнути його вперед поки закраїна гільзи не наштовхнеться на торець ствола, закрити затвор.
Прикладка малокаліберної гвинтівки здійснюється таким чином. Лікоть лівої руки підводиться точно під гвинтівку, передпліччя цієї ж руки просувається вперед настільки, щоб цівка лежала не на пальцях, а на долоні лівої руки між великим і вказівним пальцями. Правою рукою взяти приклад і встановити його на плече так, щоб відчувалося прилягання до плеча усього затильника, а його середина упиралася у виїмку плеча. Далі кистю правої руки без напруження охопити шийку приклада, а вказівний палець покласти першим суглобом на спусковий гачок і лікоть вільно опустити на землю. Голову трохи нахилити вперед і, не напружуючи шию, праву щоку прикласти до верхньої частини приклада. Закінчивши прикладку, прицілитися, потім заплющити на декілька секунд очі, після чого, розплющивши праве око подивитися, як спрямована гвинтівка відносно цілі.
 Прицілювання – це надання каналу ствола напряму, необхідного для того щоб уразити ціль. Прицілювання виконується за допомогою прицілу та мушки.
При стрільбі з відкритим прицілом для прицілювання необхідно зажмурити ліве око, а правим дивитись крізь проріз прицілу на мушку і встановити її таким чином, щоб її верхівку було видно в центрі прорізу прицілу на одному рівні з краями. Таке положення мушки називається рівною мушкою. Головну увагу приділяють правильному положенню мушки в прорізу прицілу. Отже за рівної мушки кулі потрапляють у ціль. Перед спуском курка треба зробити вдих, а потім неповний видих і затримати дихання на 7-10 секунд. Цього часу цілком достатньо, щоб правильно прицілитися і зробити плавний спуск курка.

Спуск курка.  Вказівний палець слід накладати на гачок першим суглобом, а сила тиску пальця повинна бути рівномірно спрямована вздовж осі каналу ствола. Прицілившись після затримки дихання плавно і рівномірно натиснути на спусковий гачок, одночасно стежачи за правильним положенням мушки в прорізу і точкою прицілювання.

3. Закріплення нового матеріалу. (20 хв.)
Практичне відпрацювання навичок влучної стрільби. Проведення практичних стрільб з пневматичної гвинтівки ІЖ-38.

Для того, щоб не допустити нещасних випадків і гарантувати безпеку тих, хто стріляє і тих хто, перебуває на стрільбищі або в тирі.

ЗАБОРОНЯЄТЬСЯ

· Вести стрільбу з несправної зброї.
· Брати на вогневому рубежі зброю, торкатися її, підходити до неї без дозволу керівника стрільб.
· Цілитися і спрямовувати зброю на людей, тварин, птахів, або у протилежний від мішені бік.

· Виносити заряджену зброю з лінії вогню.

· Перебувати на лінії вогню тим, хто не входить до зміни, що стріляє.

· Розбирати патрони, запали до ручних гранат, запресовані та завальцьовані деталі зброї.

· Залишати на лінії вогню заряджену, або з відкритим затвором зброю.

· Проводити стрільбу і заряджати зброю без команди керівника стрільб.

Слід запам’ятати, що стрільба негайно припиняється при порушені заходів безпеки за командами:  «Стій!»,  «Припинити стрільбу!» , або при підійманні білого прапора на командному пункті.

Після закінчення стрільби розрядити зброю, доповісти викладачеві і чекати на його команду, залишаючись на лінії вогню.
ІІІ. Заключна частина (5хв)

1. Підведення підсумку уроку.

2. Оголошення домашнього завдання: вивчити ст. 138-144.
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Підготував вчитель

Портняга В.І.

Березень 2011 рік
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